
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ Τ.Ε ΙΚΑΡΙΑΣ – ΦΟΥΡΝΩΝ     
 Ακόµα µια φορά για την ακτοπλοϊκή  

σύνδεση των νησιών µας 
 

Πέλαγος εφοπλιστικής ασυδοσίας …. 
Από εχτές οι επιβάτες του πλοίου «EUROPEAN EXPRESS» (ετών 39) της εταιρείας ΝΕΛ, 

του µοναδικού πλοίου που εξυπηρετεί τη γραµµή των νησιών µας, ζουν πάλι µια αξέχαστη 
ταξιδιωτική εµπειρία! Τα ξηµερώµατα και µετά το λιµάνι του Ευδήλου, το πλοίο παρουσίασε, 
µηχανική βλάβη. Τελικά συνέχισε µέχρι το λιµάνι του Αγίου Κήρυκου, όπου έγιναν µεγάλες 
προσπάθειες για να «δέσει», καθώς δεν µπορούσε να στρίψει. 

Ακόµα και τώρα που γράφονται αυτές οι γραµµές το «EUROPEAN EXPRESS» είναι 
στον Άγιο Κήρυκο και οι επιβάτες προς Φούρνους και Σάµο, δεν ξέρουν τι ακριβώς θα γίνει µε 
το δροµολόγιο, αν και πότε θα επιδιορθωθεί η βλάβη, αν και πότε θα φτάσουν στους 
προορισµούς τους.  

Το δε λιµεναρχείο Σάµου δηλώνει άγνοια, για το αν το πλοίο πληροί τις απαραίτητες 
προδιαγραφές, αφού είναι υπό κυπριακή σηµαία και έχει ελεγχθεί από τον ρωσικό νηογνώµονα. 

Πέρα από την πολύωρη ταλαιπωρία, αναρωτιόµαστε αν οι καιρικές συνθήκες ήταν άσχηµες, 
αν είχε φουρτούνα, τι θα σήµαινε το ταξίδι µε µηχανική βλάβη για την ασφάλεια των επιβατών;; 

Το ΚΚΕ είχε εδώ και χρόνια είχε προειδοποιήσει «…ωµά- ψυχρά µας καταδικάζουν να 
ταξιδεύουµε µε πλοία υπέργηρα και υποσυντήρητα, που θέτουν σε άµεσο κίνδυνο την ασφάλεια της 
ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα, υποβαθµίζουν την ακτοπλοϊκή συγκοινωνία των νησιών, µας 
επιστρέφουν δεκαετίες πίσω µετατρέποντας το ταξίδι σε µια απίστευτη ακριβοπληρωµένη οδύσσεια (δεν 
µειώνεται η τιµή των πανάκριβων εισιτηρίων που πληρώνουµε), και φέρνουν στο µυαλό οδυνηρές 
µνήµες όταν πριν λίγα χρόνια το «αξιόπλοο» «ΕΞΠΡΕΣ ΣΑΜΙΝΑ» έπαιρνε στον πάτο 80 
ανθρώπους.».  

Τα όσα τακτικά ζούµε µε τα πλοία της γραµµής µας, είναι αποτέλεσµα της ελευθερίας δράσης,  
του εφοπλιστικού και συνολικά του κεφαλαίου, που πυροδοτεί η αντιλαϊκή πολιτική και που έχει 
µετατρέψει το Αιγαίο σε πέλαγος της εφοπλιστικής ασυδοσίας. Οι εξελίξεις στην ακτοπλοΐα θυµίζουν 
άλµα στο παρελθόν και το ζούµε στο πετσί µας. Εν προκειµένω η εταιρεία ΝΕΛ µε τα υπέργηρα και 
υποσυντήρητα σαπάκια της «εξυπηρετεί» όποτε και όπως θέλει τα νησιά µας καθορίζοντας ή κόβοντας 
δροµολόγια, ταλαιπωρώντας τους επιβάτες και µε πανάκριβο εισιτήριο, όπως και σήµερα, µην 
τηρώντας ούτε αυτούς τους υποτυπώδεις, εντελώς ανεπαρκείς κανόνες για την ασφάλεια της 
ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα.  

Η ίδια η ζωή επιβεβαιώνει, και δικαιώνει το ταξικό κίνηµα, τους εκλεγµένους µε τη Λαϊκή 
Συσπείρωση που µέσα από τους πολύχρονους αγώνες τους διακηρύττουν ότι όσο οι ακτοπλοϊκές 
συγκοινωνίες θα είναι στα χέρια των εφοπλιστών, τόσο θα επιδεινώνεται η θέση των νησιωτών, των 
ταξιδιωτών και όλων των εργαζοµένων.  

Οι κάτοικοι των νησιών µας πρέπει να καταδικάσουν την πολιτική που τους στηρίζει, 
ανέχεται αυτή την κατάσταση, επιτρέπει να µένει ο τόπος µας χωρίς καράβι.  

Απαιτούµε να φτάσουν µε ασφάλεια στους προορισµούς τους οι επιβάτες του 
«EUROPEAN EXPRESS» 

Απαιτούµε από την κυβέρνηση να εξασφαλίσει µε επάρκεια και µε φθηνό εισιτήριο τις 
ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες. 

Παλεύουµε για την εφαρµογή µιας άλλης πολιτικής που δεν θα υπηρετεί το εφοπλιστικό 
κέρδος, αλλά θα ικανοποιεί τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες και όπου οι θαλάσσιες µεταφορές θα 
αποτελούν κοινωνικό αγαθό, στα πλαίσια ενός αποκλειστικά δηµόσιου ενιαίου φορέα συγκοινωνιών, 
µε κεντρικό σχεδιασµό και µε εργατικό και λαϊκό έλεγχο για γρήγορη, ασφαλή και φτηνή µετακίνηση 
ανθρώπων και εµπορευµάτων.  

Είναι στο χέρι µας, µε τους συντονισµένους αγώνες µας, µε λαϊκή συµµαχία και 
πάλη, µε ενισχυµένο ΚΚΕ, να διεκδικήσουµε ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες που θα 

εξυπηρετούν τις λαϊκές ανάγκες και όχι τα κέρδη των εφοπλιστών. 
Να κοκκινίσουν οι κάλπες και τις δύο Κυριακές! 

 
Ικαρία, 17/5/2014 


